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Поштовани читаоци,

У првој половини ове године окончано је свих 7 пројеката из Другог позива за подношење 
предлога пројеката и њихови резултати су представљени широј јавности. Током реализације ови 
пројекти су допринели унапређењу одрживог планирања у области животне средине и очувања 
биодиверзитета, унапређењу запошљивости радне снаге и повећању могућности запошљавања, а 
додатно су унапредили и системе управљања у ванредним ситуацијама.

У истом периоду, из Трећег позива за подношење предлога пројеката, уговорено је укупно 
12 пројеката који ће у наредне две године настојати позитивно утицати на социјалну и економску 
интеграцију рањивих група и подстаћи развој туризма у прекограничној области.

Прочитајте у наставку више о успеху завршених пројеката и упознајте се са активностима које 
нас очекују у наредном периоду!

Билтен број 10, август 2023.

З а ј е д н и ч ке  и д е ј е  з а  б о љу  бу д у ћ н о с т !

http://www.srb-bih.org
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Избројали смо до нула!

Завршна конференција у оквиру пројекта „Општине са нула отпада” одржана је 23. и 24. фебруара 2023. 
на Дивчибарама. Конференција је имала за циљ представљање резултата  имплементације пројекта као и 
искустава директних корисника.

Укупно 85 учесника, представника 
јавних комуналних предузећа, 
представника општинских управа и 
образовних институција, представника 
министарстава за заштиту животне 
средине, финансијских институција, 
консултантских компанија и невладиних 
организација имали су прилику разменити 
искуства и мишљења о примени концепта 
нула отпада у локалним заједницама.

Први дан конференције био 
је посвећен искуствима комуналних 
предузећа из шест пилот општина које су 

учествовале у пројекту.  Говорило се о пилот акцијама базираним на принципима нула отпада и циркуларне 
економије, спроведеним у протекле две године и том приликом истакнути су резултати постигнути у локалним 
заједницама.

”Много ми је драго што је наша општина учествовала у пројекту „Општине са нула отпада“ и што је управо 
наше предузеће ЈКП „12. септембар“ било посредник у целој тој причи. Изузетно смо задовољни постигнутим 
резултатима”, - рекла је између осталог представница ЈКП „12. септембар“ Бајина Башта, Јелена Алексић.

Други дан конференције у фокус је ставио пројектне активности усмерене ка образовним институцијама 
прекограничног подручја. О пилот активностима увођења додатног едукативног садржаја у васпитно-образовни 
програм у шест средњих школа говорила је Ена Маркотић, експерткиња из области заштите животне средине и 
хемијске безбедности, која је радила на изради “Приручника за наставнике”.

„Након завршне конференције пројекта “Општине са нула отпада” пуни смо позитивних утисака. Драго ми 
је да сам имала прилику да са колегама из других школа са територије Србије и Босне и Херцеговине разменим 
искуства о увођењу садржаја о заштити животне средине у наставне програме као и о изазовима и могућностима 
да се они реализују. Посебно је значајно што је овај пројекат окупио представнике, како образовних институција, 
тако и локалне заједнице и комуналних предузећа, јер је важно да се овој теми приступа системски. Ми ћемо у 
Гимназији “Јосиф Панчић” наставити да планирамо и реализујемо активности које доприносе подизању свести 
о важности очувања животне средине и да у те активности укључујемо и представнике других институција, као 
и невладиних организација“, – истакла је Тања Радовановић, говорник и панелиста другог дана конференције.
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Службе заштите и спашавања заједно раде на спашавању живота

У Тузли је 16.06.2023. завршном конференцијом званично окончан пројекат „Јачање капацитета 
институција заштите и спашавања – CoPRIS”.

Град Тузла је као носилац пројекта, у партнерству са Водопривредним предузећем „Галовица“ из 
Београда, Црвеним крижем/крстом града Тузле и Ронилачким клубом из Сремске Митровице, реализовао 
пројектне активности у периоду од 27 месеци.

У оквиру пројекта, формиран је прекогранични 
мобилни мултидисциплинарни тим сачињен од 
представника институција заштите и спашавања, који 
може д еловати у прекограничном подручју у случају 
природних несрећа и несрећа узрокованих људским 
д еловањем.  Службе заштите и спашавања додатно 
су технички опремљене, а за њихове припаднике 
организоване су цертификоване обуке. Набављена 
је индивидуална заштитна опрема, униформе и 
специјализована од ећа и обућа потребна за рад мобилних 
тимова, те информатичка опрема и специјализоване 

машине. Цивилна заштита Града Тузла добила је специјално опремљено теренско возило које може д еловати у 
случају катастрофа на подручју града и шире.

Градоначелник, Зијад Лугавић, честитао је партнерима на реализацији свих пројектних активности на 
јачању капацитета служби заштите и спашавања.

”Овај пројекат је имао велики значај за све нас посебно јер смо последњих дана сведоци обилнијих 
падавина које су задесиле наше суседне опћине. Још једном је знање и капацитираност јединица за спашавање 
дошло до изражаја јер су реаговали брзо, спасили имовину, чистили путеве и улице да буду проходне, 
испумпавали воду и подузели друге потребне активности. Све ово је доказ да оваквих пројеката никад није 
доста и да их треба још више, нарочито пројеката који ће омогућити заједничко д еловање са суседима” - рекао 
је Лугавић.

Посланик у Народној скупштини Републике Србије, Томислав Јанковић, који је као председник Скупштине 
града Сремска Митровица учествовао у креирању пројекта CoPRIS, нагласио је значај прекограничне сарадње.

”Локалне заједнице треба да помере у страну баријере које можда креира виша политика и да наставе да 
сарађују на локалном нивоу. Прекогранична сарадња локалних самоуправа је прилика за повлачење значајних 
средстава и трансфер знања и искустава. Такође пружа могућност да локалне администрације уче европска 
правила и процедуре, у исто време анулирајући последице из деведесетих година прошлог века” - истакао је 
Јанковић.

Менаџер пројекта Есмир Спахић на крају је пожелио партнерима неке будуће заједничке пројекте и 
иницијативе кроз које би наставили да уче једни од других.
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Нови начини за помоћ запошљавању особа из рањивих група

Поводом завршетка пројекта „Побољшање запошљивости особа из рањивих група пружањем нових 
знања и вештина“ у Богатићу је одржана конференција за медије, коју су организовали пројектни партнери – 
Каритас Шабац, општина Богатић, Центар за професионалну рехабилитацију, преквалификацију и оспособљавање 
особа са инвалидитетом и других тешко запостављених група „ПРОРЕХА“ из Сарајева и Установа за образовање 
одраслих -  Социјално-едукативни центар из Бања Луке.

Програм конференције је отворен обраћањем Милана Дамјановића, председника општине Богатић, који 
је рекао да ово није први пројекат који је спровела локална самоуправа са организацијом Царитас из Шапца, 
а који је финансиран од стране ЕУ, са циљем да се грађанима понуде услуге социјалне заштите. Он је такође 
истакао да овај пројекат представља својеврсну промоцију активности и вредности које доносе многобројне 
бенефите свим учесницима.

Метју Пено, представник Делегације Европске уније у Републици Србији, је рекао да Европска унија 
подржава све грађане Републике Србије кроз пројекте прекограничне сарадње. Пено је истакао резултате 
пројекта говорећи да сматра да су у складу са европским вредностима које се осликавају у Повељи о социјалним 
правима. Ове вредности се односе на право на доживотно учење, образовање и тренинге усклађене са потребама 
појединца које се морају испунити, што је био један од циљева овог пројекта.

Активности и резултате пројекта је представио Мирољуб Николић, директор Каритаса, који је истакао 
да је одржано 18 обука за 360 појединаца у пограничном подручју, од чега је било укључено 120 особа са 
инвалидитетом. Програми обуке су обухватали различите теме, укључујући предузетништво, дигиталне 
вештине и стручну обуку.

Партнери на пројекту су сарађивали са локалним властима и послодавцима како би створили радна 
места и политике које подржавају запошљавање људи из рањивих група. На крају конференције су уручени 
уговори о раду онима који су добили посао у различитим организацијама, а остали полазници су добили 
сертификате о завршеној обуци.
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Пос тигнућа пројек та “Премошћавање” предс тав љена
на две конференције

У прва два месеца ове године реализоване су завршне активности пројекта “Премошћавање”. Партнери и 
корисници из Србије су ишли у радну посету Привредној комори Кантона Сарајево. Посета која је реализована имала 
је два циља - да се локални актери и корисници међусобно упознају и размене искуства из реализације пројекта и да 
присуствују на завршној конференцији пројекта која је реализована 23.02.2023. у хотелу Хилс на Илиџи.

Ужички центар за људска права и демократију и Економска школа Ужице су реализовали завршну 
конференцију пројекта 28.02.2023. у Градском културном центру у Ужицу. На обе конференције су представљени 
резултати пројекта „Премошћавање“ и изражена је захвалности свим актерима који су били укључену у 
реализацију. Посебна пажња и захвалност је исказана корисницима програма преквалификације и радне 
праксе. На конференцији у Ужицу били су присутни чланови пројектног тима из Сарајева и представници 
корисника програма.

Координатори пројекта су истакли да су веома поносни што су заједнички радили на повећању 
запошљивости младих жена и жена које спадају у тешко запошљиве категорије. Анализирајући период 
реализације пројекта и планираних активности оба координатора су истакли да су поносни пре свега што су 
овим пројектом помогли да се 70 корисника укључи у стицање знања и вештина које су потребне за брже 
запошљавање у туристичкој привреди. На основу стечених знања и директног контакта са привредницима 
најмање 40 % корисника је добило шансу за запослење.
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Службе спашавања настављају сарадњу

Завршна конференција пројекта “Побољшање спремности за хитне интервенције и координисани одговор у 
пограничном подручју Србије и Босне и Херцеговине“ одржана је 28.02.2023. године у Бајиној Башти.

“Кроз овај пројекат набавили смо вредну спасилачку опрему, као и део медицинске опреме. То ће нам значајно 
олакшати функционисање у будућности. Такође, имали смо и заједничке спасилачке обуке и у различитим доменима 
спасавања много научили”, рекао је Марко Чалија, спасилац Горске службе спасавања Србије.

Сами Хермес, из Горске службе спасавања станица Сарајево, истакао је да је њиховој Горској служби ово био 
први ЕУ пројекат на ком су учествовали и да им је веома значајно искуство које су стекли, као и повезивање и размена 
искустава са осталим партнерима на пројекту.

Пројектне активности реализоване су у Златиборском округу и у Босни и Херцеговини, и то у Брчком, Фочи, 
Орашју, Бијељини, Сарајеву, Трнову, Хаџићима.

“Кроз овај пројекат ми смо набавили опрему за Планинарски дом у Растишту, те захваљујући томе услови за 
боравак су подигнути на значајно виши ниво”, објаснио је Ненад Лечић, из планинарског удружења “Тара”.

Иако је пројекат завршен, Горске службе спасавања Србије и Босне и Херцеговине и Планинарски клуб ”Тара” 
настављају сарадњу. Већ за прољеће договорен је заједнички тренинг у спасавању из брзих вода, који ће бити одржан 
на реци Дрини.
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Пројекат ”ENHANCE” - завршна конференција у Сарајеву

Током претходне две године, лидер пројекта Привредна/Господарска комора Федерације БиХ заједно са 
партнерима Привредном комором Србије – Регионалном привредном комором Златиборског округа и Центром 
”ENERGIS” настојали су да кроз презентације, обуке, радионице и саветодавне услуге помогну привредним 
субјектима из металског, дрвног и прехрамбеног сектора. Резултати пројекта представљени су на завршној 
конференцији у Сарајеву, одржаној 15.06.2023. године. Конференција је окупила представнике институција, 
привредних субјеката, невладних организација и образовних институција.

„У протекле две године кроз 
”ENHANCE” пројекат прошле су бројне 
компаније, али и незапослени. Проведене 
су едукације, радионице, B2B сусрети, 
посете компанијама. У фокусу пројекта 
били су металска, дрвна и прехрамбена 
индустрија за које смо увид ели да су то 
сектори који имају највише потенцијала за 
раст и развој. Пројект је био фокусиран на 
унапређење конкурентности компанија, 
али и повећање запошљавања у смислу 
давања компетенција незапосленим лицима 
како би била оспособљенија за тржиште 
рада“, наводи Алмин Малишевић, менаџер 
пројекта из ПК ФБиХ.

„Један од кључних бенефита овог 
пројекта је успостављање прекограничне 
сарадње између компанија ЕС комерц и Клас 
из Сарајева, које тренутно раде на развоју 
заједничког производа“, рекла је Даница 
Селаковић из Регионалне привредне коморе 
Златиборског округа.

Резултатима је задовољан и потпредседник Привредне/Господарске коморе Федерације БиХ, Мирсад 
Јашарспахић, који је истакао да се управо кроз овакве пројекте проналазе идеје и правци у којима привреда 
региона треба да се развија.

„Иза нас су 24 месеца преданог рада који је резултирао позитивним реакцијама свих учесника, али и 
финансијера, те се надамо да ћемо пројекат наставити надограђивати кроз неке нове јавне позиве“, поручио је 
Малишевић на крају.
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Увећане могућности за самозапошљавање

Пројекат ”SYSTEM” организовао је студијску посету Словенији за подузетнике и чланове пројектног тима 
из две суседне земље. У склопу посете, учесници су имали посебну прилику бити део међународне конференције 
за старт-уп комапније “PODIM” у Марибору, у мају 2023. На конференцији су могли чути сјајне говорнике из целог 
света и теме из предузетништва, технологије и нових трендова на тржишту из области лидерства, маркетинга, 
вештачке интелигенције, дизајна и здравља. Учешћем на догађају добили су прилику да промовишу свој start-
up пред инвеститорима, повежу се са другим предузетницима и врхунским играчима у start-up екосистему, али 
и да пронађу прилике за развој својих бизниса који су у разним фазама пословања.

Салко Ковач, учесник пројекта из БиХ, поделио 
је своје искуство у пројекту те истакао одређене 
користи за себе и свој пословни подухват „ФАСТи 
апликација“: “Уместо да гледамо пословну климу 
у БиХ као изговор за непокретање бизниса, можда 
би је требало вид ети као мотивацију и прилику јер 
постоје бројни проблеми који су још увек нерешени, 
те нам то може представљати пословну прилику. 
Осим што смо стекли знања из подручја припреме 
и спровођења ЕУ пројеката кроз “SYSTEM” пројекат 
и едукацију коју смо прошли, највећу вредност 
смо пронашли у одласку на студијско путовање гд е 
смо имали прилику промовисати нашу апликацију 
те добити информације које су нам потребне за 
проналажење правог инвеститора” - закључује 
креатор апликације ФАСТи.

Како Опћини Ново Сарајево, тако и другим партнерима на пројекту, Опћини Илијаш и Кровној организацији 
младих Србије, било је велико задовољство бити делом пројекта “SYSTEM” и имати прилику допринети повећању 
могућности за запошљавање, посебно младих људи у обе земље.

Пројектни тим је истакао да иако сви ови пословни подухвати имају различите позадине и околности, 
постоји заједничка нит која их повезује - пут до пословног успеха није лак задатак. На крају, младу генерацију 
треба мотивисати да оствари властиту подузетничку каријеру. Самим тим, млади треба да буду сигурнији и 
напорније раде на унапређењу економије земље, закључује пројектни тим.
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К ако с тарити здраво?

Пројекат ”HEAL” (Здраво старење у прекограничној области) фокусиран је на побољшање благостања наших 
старијих грађана кроз унапређење приступа виталним здравственим услугама и превентивним мерама у руралним 
подручјима.

Ова иницијатива, која се имплементира од стране Црвеног крста Србије - Црвеног крста Војводине, Нови Сад, 
Црвеног крста Федерације Босне и Херцеговине, Сарајево, и Европских послова Аутономне покрајине Војводине, Нови 
Сад, има за циљ да побољша опште здравље старих грађана у руралним подручјима прекограничног региона две 
државе, Србије и Босне и Херцеговине.

Пројектни партнери представили су пројекат на уводној конференцији. Пројекат “HEAL” ће се фокусирати на 
увођење иновативних здравствених услуга и превентивних мера посебно дизајнираних за старију популацију у 
прекограничном подручју.

Главне пројектне активности укључиваће нове стандардизоване здравствено-превентивне услуге. Биће 
активирани локални мобилни тимови за пружање тих услуга. Пројектни партнери ће током реализације пројекта 
такође спровести кампању за побољшање јавног здравља.
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Заједнички туристички производи инспирисани културним наслеђем

Пројекат “Заједно за културни туризам – прекогранична сарадња за унапређење социо-економског 
развоја и очување традиционалних заната” покушаће ојачати жене из две државе да наставе традицију и 
очувају културно наслеђе тако што ће креирати нове туристичке производе. У наредне две године, партнерске 
организације Национална алијанса за локални економски развој (НАЛЕД) из Београда, Босанске рукотворине 
УХД Тузла и Етно мрежа из Београда ће реализирати овај пројекат.

На уводној конференцији 
пројекта Виолета Јовановић, 
Извршна директорица НАЛЕД-а 
рекла је: “Ми креирамо хармонију 
између наслеђа и будућности. 
Циљ нам је ојачати шездесет 
талентованих жена из 18 градова и 
општина, те окупити институције и 
организације да очувају културно 
наслеђе у региони кроз заједничке 
програме и производе”.

Активности на пројекту ће 
бити усмерене на подржавање 
прекограничне сарадње ради 
оснаживања жена занатлија и развоја 
туристичке понуде кроз развој 
нових, заједничких туристичких 
производа који осликавају локално 

културолошко наслеђе. Током трајања пројекта стручњаци разних профила ће радити на оспособљавању жена 
занатлија и уметница да препознају туристички и комерцијални потенцијал традиционалних рукотворина које 
производе. Захваљујући међусобној размени искуства, биће у прилици да унапреде своје, али и да стварају 
препознатљиве заједничке туристичке производе који осликавају локално културно наслеђе и традицију. Ови 
производи биће промовисани у туристичким организацијама, као и уметничким атељеима.

Поред оснаживања жена занатлија и уметница, фокус пројекта биће и на повезивању учесника у 
туризму (туристичке агенције, развојне агенције, професионална удружења…) са циљем стварања повољнијег 
окружења за развој локалног туризма и промовисања нових, заједничких туристичких производа из 
прекограничног региона. На тај начин, жене занатлије и уметнице биће препознате од локалних актера што ће 
допринети уравнотеженом социо-економском развоју прекограничног региона Србије и Босне и Херцеговине, 
као и спречавању депопулације, успоравању миграције из руралних у урбане области.
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З е лена с таза ” Via  Dinarica”

Пројекат “Via Dinarica – зелена стаза преко граница” заједно спроводе Регионална развојна агенција 
Златибор из Ужица, Удружење “Земља Динарика” из Сарајева и општина Вареш.

Пројекат ће допринети унапређењу и валоризацији туристичког производа ”Via Dinarica” - Зелена стаза, 
са циљем бољег повезивања људи и региона две земље. Поред тога, пројекат ће унапредити капацитете 
туристичких организација, планинарских удружења, заштићених подручја, односно свих заинтересованих 
страна које се баве активностима на отвореном.

Нихад Ук, премијер Владе Кантона Сарајево, рекао је да је концепт “Via Dinarica” препознат од стране 
Владе Кантона Сарајево као један од приоритетних пројеката развоја активног туризма. Он је такође истакао да 
један овакав регионални пројекат представља додатну вредност сарадње између Босне и Херцеговине и Србије 
јер делимо исте судбине и овакви регионални пројекти доприносе развоју обе земље.

Есад Хоџић, посебни саветник министра туризма и омладине Републике Србије, истакао је да је туризам 
најосетљивија привредна грана која прва осећа последице сваке кризе, како здравствене, тако и економске и 
безбедоносне и да је најефикаснији начин за превазилажење последица управо регионално повезивање.
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Пешачки т уризам у  прекограничном подручју  -  E- CrossPass

Пешачки туризам, као облик туризма на отвореном постаје све заступљенији на овим просторима. Он 
има изузетан значај у промовисању одрживог развоја, повезивању са природом, али је и важан фактор који 
утиче на економски бенефит руралних и удаљених подручја. Управо је ово подстакло Туристичку организацију 
Ужица и партнере на пројекту Планинарско друштво „Коњух“ из Тузле, Министарство просторног уређења и 
заштите околице Тузланског кантона и Планинарски савез Србије да реализује пројекат “Јачање пешачког 
коридора у прекограничној области Србије и Босне и Херцеговине - E-CrossPass”.

Захваљујући пројекту „E-CrossPass“ 
биће успостављене заједничке стазе за 
пешачење укупне дужине од 580 километара у 
прекограничном подручју између Тузланског 
кантона и региона Западне Србије, чиме ће, уз 
увођење релевантних европских пракси бити 
унапређена и обједињена инфраструктура за 
пешачки туризам. Стазе ће бити трасиране, 
обележене и опремљене у складу са 
стандардима Европске асоцијације рамблера 
(ERA) као део европског пешачког пута Е7. Тиме 
ће ова прекогранична област заузети значајно 
место  на европској туристичкој мапи као 

популарна дестинација за активни туризам али ће се створити и позитивна клима и нове могућности за локалне 
подузетнике и целокупну локалну заједницу. Радиће се и на усавршавању и едукацији расположивих људских 
ресурса кроз спровођење две обуке: обука из области трасирања и обележавања пешачких стаза по европским 
стандардима обележавања, као и обука за сертификовање планинарских водича за вођење група туриста на 
одржив, професионалан и безбедан начин.

Почетком јуна пројекат “E-CrossPass” званично је 
представљен јавности почетном конференцијом у Тузли. 
Конференцији је присуствовао велики број будућих сарадника 
на пројекту и крајњих корисника: представници заштићених 
подручја, планинарских савеза, планинарских друштава, 
туристичких локалних и регионалних организација и агенција из 
Србије и Босне и Херцеговине.

“Један од кључних циљева пројекта је промовисање 
туризма на отвореном у прекограничном подручју, са посебним 
нагласком на рурална и заштићена подручја, локалну културу и 
аутентичност. Искористимо ову прилику да заједно изградимо 
просперитетну туристичку дестинацију која ће донети корист 
свим нашим грађанима. У наредне две године желим нам, 
како наши планинари кажу, “ведро” и да успешно, заједничким 
снагама, реализујемо све активности на овом пројекту!” – на 
крају конференције закључила је Душанка Селаковић, менаџерка 
пројекта.
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Шта има у  несесеру за будуће поду зетнике?

Пројекат “NESESER – Услуге за новооснована старт-уп предузећа” има за циљ увећати прекогранични 
потенцијал за самозапошљавање, те унапредити пословно окружење за младе и жене предузетнице. Пројекат 
планира стимулисати економски развој и раст у Брчко Дистрикту и граду Лозници тако што ће унапредити 
вештине и могућности рањивих група за сопствене бизнисе. Активности ће укључивати изградњу капацитета, 
пред-инкубациону и инкубациону фазу у пословању.

Партнери на пројекту Развојно-гарантни фонд Брчко Дистрикта БиХ, Град Лозница и Институт за развој 
и иновације планирају успоставити функционалне бизнис центре и бизнис инкубаторе, повећати капацитете и 
свест о бизнис окружењу, поделити најбоље праксе и подржати младе и жене предузетнице да унапреде своје 
пословање.

На првом састанку пројектног тима градоначелник Лознице, Марко Видић је рекао: „Верујем да ћемо 
кроз овај заједнички пројекат побољшати квалитет живота свих наших суграђана. Желим нам свима успешан 
рад са надом и жељом за успешну сарадњу, првенствено у реализацији овог пројекта, али и да у будућности 
превазиђемо оквире овог пројекта и нашу сарадњу продубимо и проширимо и на друге области“.
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Омладинско подузетништво и прекогранична сарадња

Пројекат “Сервис све-у-једном за младе предузетнике и прекогранично партнерство” има за циљ 
оснаживање рањиве младе популације у прекограничном подручју Србије и Босне и Херцеговине, пружајући 
им вештине које су им потребне за успех на тржишту рада. Пројекат спроводе Центар за омладински рад Нови 
Сад, Центар за едукацију младих Травник, Удружење младих из Сремске Митровице и Фондација тузланске 
заједнице.

Сервис све-у-једном нуди едукацију о меким вештинама, финансијској писмености и предузетништву, 
уз менторску подршку за 20 пословних идеја које су развили млади. Пројектни партнери ће блиско сарађивати 

са представницима локалних власти и институција владе, како би 
унапредили економску снагу региона и повећали могућности за 
запошљавање младих.

Велики број младих људи биће укључен у пројекат с циљем 
да развију своје пословне идеје. Овај рад са младима требао би 
нарочито допринети социо-економском развоју прекограничног 
подручја две државе.
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Нови програми за помоћ деци са поремећајим у понашању

Пројекат “Развој и имплементација програма као одговор на потребе д еце са поремећајима у понашању” 
спроводи конзорцијум организација који укључује Покрајински завод за социјалну заштиту, Центар за социјални 
рад Бијељина у Босни и Херцеговини и Центар за социјални рад општине Стара Пазова у Србији.

Овај пројекат има за циљ успостављање система за идентификацију и процену д еце са поремећајима 
понашања, развијање и спровођење индивидуалних планова образовања и пружање подршке и обуке 
родитељима и стручњацима који раде са овом д ецом. Такође укључује развој националне базе података о д еци 
са поремећајима понашања ради побољшања прикупљања и анализе података.

Пројектни партнери ће радити заједно како би обезбедили укључивање д еце са поремећајима у 
понашању у друштво те обезбедили подршку која им је потребна.
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Подршка неформалним неговатељима

Овај пројекат који спроводе Центар за подршку и инклузију ”Help Net” и Центар за социјалне иновације 
из Тузле, показује снагу сарадње у оснаживању неформалних неговатеља и стручњака да пруже изузетну негу.

Пројекат показује посвећенос т подршци иницијативама које унапређују компетенције у облас ти неге, 
јачају социјалну инк лузију и побољшавају благос тање како еговатеља, тако и корисника неге.

К ључни аспекти овог подухвата ук ључују:
• Прилагођене обуке и радионице дизајниране да задовоље специфичне потребе неговатеља и 

стручњака, осигуравајући њихов континуирани раст и развој.
• Приступ вредним ресурсима, информацијама и подршци мрежа, стварајући сарадничко окружење 

за дељење искустава и најбоље праксе.
• Есенцијалне алате за самонегу који ће бити обезбеђени неговатељима ценећи неизмерну улогу коју 

играју неформални неговатељи у заједници.
• Прекограничну сарадњу између Србије и Босне и Херцеговине, која олакшава размену знања и 

ствара снажнији систем подршке за неговатеље.

Заис та је инспиративно сведочити посвећенос ти и залагању Центра за подршку и инк лузију ”Help Net” 
и Центра за социјалне иновације у заговарању важнос ти компетенција неговатеља и социјалне инк лузије.

Време је да с тручњаци у облас тима неге, здравс тва и социјалних ус луга, препознају и пруже подршку 
виталној улози неговатеља и појединаца који значајно доприносе нашим заједницама.
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Узбудљиве вести из еко-туризма!

Овај пројекат којег заједно спроводе Каритас Шабац, Друштво за заштиту и проучавање птица Србије 
у сарадњи са Црвеним крижом Тузланског кантона фокусиран је на прекогранично посматрање птица, има 
за циљ да предс тави богатс тво биодиверзитета и природну лепоту овог региона, ис товремено подс тичући 
одрживе праксе у туризму ук ључивањем рањивих категорија у имплементацију.

Комбинујући напоре за очување и одговорни туризам, ова иницијатива не само да пружа посетиоцима 
изванредну прилику да посматрају разноврсне врс те птица, већ и доприноси очувању њихових с таништа.

Неки од главних момената овог подухвата ук ључују:
• Вођене туре посматрања птица које воде локални стручњаци, пружајући искуство за заљубљенике 

на свим нивоима.
• Истраживање задивљујућих пејзажа, од бујних шума до мирних мочвара, пружајући увид у природне 

чари региона.
• Укључивање локалних заједница, промовисање културне размене и подршку развоју еколошких 

иницијатива.
• Сарадњу између Србије и БиХ, подстицање прекограничне сарадње и јачање веза у циљу одрживог 

туризма.

Иницијативе попут ове с тављају еколошку одговорнос т и ангажман заједнице на прво мес то, те 
нас тоје пос тићи хармоничан баланс између развоја туризма и ук ључивања рањивих група у заједницу.
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Римско наслеђе прекограничних простора

Пројекат “Доживимо римско нас леђе на Дрини и Сави – пут римских императора” заједнички је 
подухват  Завода за заштиту споменика културе Сремска Митровица, ЈУ Археолошког музеја “Римски 
Муниципиум” у Скеланима, Турис тичке организације Сребреница и Удружења грађана Центар за одрживи 
развој и демократију “CORD”.

Главни циљ пројекта је подизање квалитета турис тичког производа и ус луга у пограничном подручју 
кроз јачање турис тичке инфрас трукутуре у Скеланима и Сремској Митровици. Активирањем значајног 
културног нас леђа у сврху туризма покушава се утицати на развој и повезивање локалних заједница.

“Завод за заштиту споменика културе Сремска Митровица је након наткривања археолошког локалитета 
Царска палата Сирмијума предузео низ мера у циљу презентације и турис тичке промоције римског нас леђа. 
Конзервација мозаика и презентација, које су планиране пројектним активнос тима, допринеће бољем 
очувању археолошког нас леђа. Прекогранична сарадња унапредиће турис тичку промоцију оба локалитета”, 
Каже Душанка Станковић, пројектни менаџер.

Додатно, израдом с тратешког развојног оквира и развојем нових турис тичких итинерера уз јачање 
капацитета и компетентнос ти локалних турис тичких актера и малих и средњих предузећа допринеће се 
даљем развоју културног туризма и унапређењу прекограничне сарадње.
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Туризам на отвореном

Нови пројекат прекограничне сарадње “Open Air Ever y where!”,  који се бави туризмом на отвореном ће 
бити реализован у партнерс тву између Развојне агенције ”НЕРДА”, Града Тузла, Турис тичке заједнице Града 
Тузла и Турис тичке организације Западне Србије.

Пројекат има за циљ да искорис ти потенцијал отвореног туризма, еко-туризма и одрживог туризма. 
Кроз искоришћавање природних ресурса и уск лађивање са променљивим преференцијама путовања, 
пројекат има намеру да с твори оквир за незаборавна искус тва која нас ос лобађају свакодневних рутина.

Да би се то пос тигло, пројекат ће се фокусирати на развој турис тичке инфрас труктуре, јачање 
капацитета пружалаца ус луга, успос тављање мреже сарадње и промовисање нових ус луга. Циљ је унапредити 
способнос т сектора туризма у Тузланском кантону и Златиборском округу да привуче домаће турис те.

Кроз механизам прекограничне сарадње, Србија и Босна и Херцеговина су примери земаља које 
предузимају кораке за подршку опоравку сектора туризма. Њихов план се фокусира на развој домаћих 
дес тинација, пружање директних финансијских средс тава турис тичким предузећима и понуду одморишних 
ваучера како би се повећао број домаћих посетилаца.

Важни заинтересовани актери, ук ључујући локалне турис тичке организације, регионалне развојне 
агенције, образовне инс титуције и национална турис тичка тела, активно су ук ључени и посвећени реализацији 
пројекта, што унапред гарантује његов успех и одрживос т.

Током трајања пројекта од 18 месеци, приоритет ће бити давање значаја питањима као што су еколошка 
одрживос т, једнаке могућнос ти, родна равноправнос т и подршка младима. Циљ је с тварање прис тупачних и 
инк лузивних турис тичких искус тава за све.
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Старе железнице – нова сарадња!

Инспиративан пројекат “Старе железнице у с лужби нове сарадње и искус тава” има за циљ да унапреди 
два железничка музеја у Бановићима и Пожеги, те да ук ључи мале бизнисе и пратеће објекте везане за 
музеје и индус тријске локалитете у јединс твену понуду.

Обнављањем ових ис торијских железничких траса и музеја, иницијатива тежи не само очувању наше 
културне баштине, већ и промоцији туризма, унапређењу инфрас труктуре и јачању веза између суседних 
региона.

Додатак сувенирских продавница, професионалних водича, пружалаца смештаја и кафића пружиће 
посетиоцима обогаћено искус тво, урањајући их у узбудљиви свиет железничке ис торије и индус тријске 
баштине.

Пројектни партнери, Програми пос ловних иновација из Земуна, Удружење за подузетништво и посао 
“ЛиНК” из Мос тара, Опћина Бановићи и Форум цивилне акције ФОРЦА, Пожега нас тојаће овом иницијативом 
заједнички подс таћи економски рас т и развој заједнице, ис товремено обиљежавајући значај наше дељене 
прошлос ти.
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Овај програм финансира Европска унија

Овај билтен је произведен уз финансијску подршку Европске уније.
Садржај билтен је исклјучива одговорност оперативних структура уклјучених у 

имплементацију ИПА програма прекограничне сарадње Србија-Босна и Херцеговина 2014-
2020, те ни на који начин не одражава ставове Европске уније.

О нама

ИПА Програм прекограничне сарадње Србија-Босна и Херцеговина 2014-2020 реализује се у оквиру 
Инструмента претприступне помоћи (ИПА II).

Обје државе заједничким снагама спроводе Програм. Министарство за европске интеграције Републике 
Србије и Дирекција за европске интеграције Босне и Херцеговине задужени су за координацију Програма и 
називамо их Оперативне структуре. Министарство финансија Републике Србије, Одељење за уговарање и 
финансирање Програма из средстава Европске уније (ЦФЦУ) одговорно је за све уговоре као Уговорно тијело 
(ЦА). Програм се спроводи уз помоћ Заједничког техничког секретеријата (ЈТС).

Укупни буџет Програма за период 2014-2020 износи 14.000.000 ЕУР, док је очекивано суфинансирање 
корисника 2.223.529,41 ЕУР.

До сада је у оквиру Програма, од његовог оснивања 2007. године уговорено 74 пројеката, укупне 
вриједности нешто више од 23 милиона еура.

Билтен 10,  авг ус т  2023.
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